1. For en linjir avbildning A : R? — R? giller att A(1,0,0) = (1,2,1), A(0,1,0) = (2, -1,2)
och A(0,0,1) =(1,1,1).
(a) Bestdm A(2,1,0).
(b) Bestdm A:s nollrum.
(c) Bestim A:s bildrum.
)

(d) Givet basen fi= (1,1,1), fa = (1,1,—1) och fi = (1,—1,0). Bestam avbildningens
matris relativt denna bas, dvs bestdam pAg.

(e) Lét &, & och &3 beteckna standardbasen i R3. Bestiim matriserna oAy, A, och (A,

2. Lt A beteckna den linjara avbildning fran R? till R? som bestar av forst en spegling i planet
71 + 29 — 273 = 0 och dérefter en projektion pa planet 22, + 25 + 213 = 0.

(a) Bestdm matrisen fér denna linjéra avbildning relativt standardbasen.

(b) Bestédm avbildningens bildrum och nollrum.

3. Om den linjéra avbildningen A vet man att A(1,2,-1) =(2,2,1), A(0,1,3) = (2,1,1) och
A(1,1,1) =(1,1,0). Bestédm den inversa avbildningens matris relativt standardbasen.

4. Visa att avbildningen A fran R? till R® definierad genom

A(zry,w9,23) = (21 + T2, 22 + 73,1 + 23 + 1) (71, T2,73) € R?
inte ar linjar.

5. (a) Konstruera en linjir avbildning A fran R* till R* sidan att A:s bildrum har dimension
2 och A o A avbildar alla vektorer pa nollvektorn.

(b) Visa att detta dr oméjligt om A ir en linjir avbildning fran R3 till R3.



